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Leia o Texto 1 para responder às questões 01 e 02. 
 
Texto 1 

GERAÇÃO DO CELULAR 

 
O uso do celular é considerado, atualmente, o maior 
entretenimento dos brasileiros, tem ocupado quase a metade 
das horas vagas da população e especialistas confirmam que 
as pessoas estão viciadas. Os usuários não usam o celular ou 
a internet apenas para olhar uma mensagem ou outra, e sim, 
ficam vidrados o dia inteiro, seja na rua, na praça, com os 
amigos e até mesmo no trabalho. As pessoas precisam 
aprender ter mais contato com o mundo real. As crianças estão 
passando horas do seu tempo livre em frente ao computador ou 
no celular em jogos que poderiam ser utilizadas para uma leitura 
de bons livros ou para uma conversa com os amigos. Adultos 
chegam do trabalho já vão conferir as últimas atualizações dos 
aplicativos de relacionamentos e até idosos estão aderindo à 
nova tecnologia. A cultura da população está mudando e isso 
preocupa. Acredito que as redes sociais foram criadas para que 
nós tivéssemos mais contato com as pessoas, mas está 
totalmente ao contrário. O que veio para aproximar, acabou 
afastando. As redes sociais estão fazendo as pessoas 
antissociais umas com as outras. A comunicação que prevalece 
é a virtual e a prática de boas atitudes humanas, como o “bom 
dia”, “por favor”, são raros. Temos que incentivar as crianças, 
os adolescentes e até os adultos a se desconectarem do mundo 
virtual para se conectarem com o mundo real. Deixar o celular 
desligado quando estiver em família, curtir um passeio sem 
tantas selfies e dar preferência ao bate-papo olho-no-olho são 
situações que fortalecerão o relacionamento e o amor. 

DA SILVA, Inaê Soares. Escola João Moreira Barroso. Disponível em: 
<https://n9.cl/o75oq>. Acesso em: 03 mar. 2024. [Adaptado]. 

 

QUESTÃO 01 

 
O trecho “As redes sociais estão fazendo as pessoas 
antissociais umas com as outras.”, presente no artigo de 
opinião “Geração do celular”, apresenta, em sua construção, 
ideias 
 
(A) contrárias – redes sociais e antissociais – para 

evidenciar o ponto de vista da autora acerca do uso 
exagerado do celular. 

 
(B) semelhantes – redes sociais e antissociais – para 

evidenciar que o celular está unindo as pessoas. 
 
(C) equivalentes – redes sociais e antissociais –, uma vez 

que o prefixo “anti” é desnecessário para a construção 
textual. 

 
(D) opostas – redes sociais e antissociais –, haja vista os 

termos em destaque serem análogos. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 02 

 
Em “Os usuários não usam o celular ou a internet apenas 
para olhar uma mensagem ou outra, e sim, ficam vidrados o 
dia inteiro, seja na rua, na praça, com os amigos e até 
mesmo no trabalho.”, a palavra em destaque tem como 
sinônimo e antônimo, respectivamente: 
 
(A) absortos e fascinados. 
 
(B) entretidos e fascinados. 
 
(C) concentrados e desfocados. 
 
(D) desinteressados e apegados. 

 
Leia o Texto 2 para responder às questões 03 e 04. 
 
Texto 2 

Campo pequeno 
 
Olhava para o mundo 
Cheio de cores e carros 
Cheio de prédios e pedras 
Cheio de pessoas e passos 
E tudo o que via 
Era um vazio 
Profundo e silencioso 
Triste 
Imenso 
E sem propósito 
Simplesmente 
Porque ele havia dito 
Que já não haveria mais nós 
E sem nós 
Para ela 
- sangrando e confusa –  
Já não havia mais nada.  

MANUS, Ruth. Desfeita, Refeita. 1 ed. Rio de Janeiro: Sextante, 2022. 

 

QUESTÃO 03 

 
A construção de um poema passa pela análise de sentidos 
próprios e figurados das palavras. Considerando o poema 
de Ruth Manus, há a presença de sentido figurado quando 
o eu-lírico 
 
(A) afirma que tudo era cheio de cores e carros. 
 
(B) atesta que a pessoa amada dissera que não havia mais 

nada entre eles. 
 
(C) garante que o término do relacionamento amoroso fora 

sem propósito. 
 
(D) declara que estava sangrando e estava confusa. 
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QUESTÃO 04 

 
O vocábulo “propósito” é acentuado em decorrência de ser 
uma 
 
(A) paroxítona eventual. 
 
(B) oxítona. 
 
(C) proparoxítona. 
 
(D) paroxítona. 

 
Leia o Texto 3 para responder às questões 05 e 06. 
 
Texto 3 

Quem dobrou seu para-quedas hoje? 

 
Charles Plumb era piloto de caça dos EUA e serviu na guerra 
do Vietnã. Depois de muitas missões de combate, seu avião foi 
derrubado por um míssil. 
Plumb saltou de para-quedas, foi capturado e passou seis anos 
numa prisão norte-vietnamita. 
Ao retornar aos Estados Unidos, passou a dar palestras 
relatando sua odisseia e o que aprendera na prisão. 
Certo dia, num restaurante, foi saudado por um homem: 
“Olá, você é Charles Plumb, era piloto no Vietnã e foi derrubado, 
não é mesmo?” 
“Sim. Como sabe?”, perguntou Plumb. 
“Era eu quem dobrava o seu para-quedas. Parece que 
funcionou bem, não é verdade?” 
Plumb quase se afogou de surpresa e com muita gratidão 
respondeu: 
“Claro que funcionou, caso contrário eu não estaria aqui hoje!!!” 
Ao ficar sozinho naquela noite, Plumb não conseguia dormir, 
pensando e perguntando-se: 
“Quantas vezes vi esse homem no porta-aviões e nunca lhe 
disse “bom dia”? Eu era um piloto arrogante e ele um simples 
marinheiro.” 
Pensou também nas horas que o marinheiro passou 
humildemente no barco enrolando os fios de seda de vários 
para-quedas, tendo em suas mãos a vida de alguém que não 
conhecia. 
Agora, Plumb inicia suas palestras perguntando à plateia: 
“Quem dobrou seu para-quedas hoje?” 
Todos temos alguém de quem o trabalho é importante para que 
possamos seguir adiante. Precisamos de muitos paraquedas 
durante o dia: um físico, um emocional, um mental e até um 
espiritual. 

Disponível em: <https//minutodaseguranca.blog.br/quem-dobrou-seu-
paraquedas-hoje/>. Acesso em: 03 de mar. de 2024. [Adaptado]. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

QUESTÃO 05 

 
O texto “Quem dobrou seu para-quedas hoje?” 
propositalmente não adota as normas ortográficas hoje 
vigentes, como mostrado na grafia da palavra 

 

(A) norte-vietnamita, que deveria ser grafada como 
nortevietnamita. 

 

(B) para-quedas, que deveria ser grafada como paraquedas. 
 

(C) odisseia, que deveria ser grafada como odisséia.  
 

(D) piloto de caça, que deveria ser grafada como piloto-de-
caça. 

 

QUESTÃO 06 

 
Os pronomes relativos desempenham uma importante 
função nos textos. Diante disso, sabe-se que a expressão 
“de quem”, em “Todos temos alguém de quem o trabalho é 
importante para que possamos seguir adiante.”, pode ser 
substituída, sem nenhum prejuízo de valor sintático e/ou 
semântico, por 
 
(A) de cuja. 

 
(B) cujo o. 

 
(C) de cujo o. 

 
(D) cujo. 
 

RASCUNHO 
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Leia o Texto 4 para responder às questões de 07 a 09. 

 
Texto 4 

Sem censura 
 

Lilia Schwarcz 
 
Não é a primeira vez que o premiado livro de Jeferson Tenório, 
Avesso da Pele, é objeto de censura. Antes, foi uma escola 
privada em Salvador, agora em Santa Cruz do Sul, no estado 
do Rio Grande do Sul. 
Um vídeo gravado pela diretora da Escola Ernesto Alves, 
Janaina Venzon, a mesma que selecionou a obra pelo 
Programa Nacional do Livro e do Material Didático (PNLD), 
acusa o livro de usar “palavras de baixo calão” e por trazer 
situações envolvendo atos sexuais 
O PNLD é um programa nacional da maior importância, que 
avalia, seleciona e disponibiliza obras didáticas e literárias para 
as escolas públicas das redes federal, estadual e municipal. O 
romance de Jeferson, cuja construção e narrativa são de uma 
beleza contundente, foi criticado duramente pela diretora. 
O livro foi vencedor do Prêmio Jabuti na categoria “Romance 
Literário” em 2021, além de ter tido direitos vendidos para 
países como Portugal, Itália, Inglaterra, Canadá, França, 
México, Eslováquia, Suécia, China, Bélgica e EUA. O sucesso 
de crítica e de público não foi suficiente para impedir que todos 
os exemplares da obra fossem retirados das bibliotecas da 
cidade “até resposta do governo” — disseram eles. 
Vale destacar que foi a própria diretora acusante quem 
selecionou o livro. Por que mudou de ideia, então? Não será 
pelos motivos elencados, mas por conta da crítica forte que o 
autor faz ao racismo vigente no Brasil que, como mostra o 
romance, estrutura a nossa vida e nossa linguagem. O próprio 
tratamento que tem sido dado à obra é prova cabal disto. 
Vergonha. 

Disponível em: <https://n9.cl/l5qba>. Acesso em: 02 mar. 2024. [Adaptado]. 

 

QUESTÃO 07 

 
No trecho “Não será pelos motivos elencados, mas por 
conta da crítica forte que o autor faz ao racismo vigente no 
Brasil que, como mostra o romance, estrutura a nossa vida 
e nossa linguagem.”, o verbo “estrutura” está no singular, 
pois concorda com 
 
(A) a nossa vida e nossa linguagem.  
 
(B) o racismo vigente no Brasil. 
 
(C) os motivos elencados. 
 
(D) o romance. 
 

QUESTÃO 08 
 

Ao analisar os tempos verbais em destaque no trecho: “Não 
é a primeira vez que o premiado livro de Jeferson Tenório, 
Avesso da Pele, é objeto de censura. Antes, foi uma escola 
privada em Salvador, agora em Santa Cruz do Sul, no estado 
do Rio Grande do Sul.”, tem-se, respectivamente: 
 

(A) presente do indicativo e presente do subjuntivo. 
 

(B) pretérito imperfeito do indicativo e presente do indicativo. 
 

(C) pretérito imperfeito do indicativo e pretérito mais-que-
perfeito do indicativo. 

 

(D) presente do indicativo e pretérito perfeito do indicativo. 

 

QUESTÃO 09 
 

A respeito da linguagem presente no texto “Sem censura”, 
sabe-se que a autora usa uma 
 

(A) linguagem formal, mas acessível a todos os leitores. 
 

(B) linguagem formal e regional, acessíveis a pessoas de 
determinada localidade. 

 

(C) linguagem técnica, rebuscada e acessível para todos os 
leitores. 

 

(D) linguagem coloquial, porém, rebuscada e pouco 
acessível. 

 

QUESTÃO 10 
 

Leia o texto a seguir. 
 

O bem que Chica Xavier fez ao Brasil 
 

Ernesto Xavier 
 

Eu tinha 8 anos de idade quando Renascer estreou, no dia 
8 de março de 1993. Talvez uma novela não fosse a coisa mais 
atrativa do mundo para uma criança, mas eu sou neto da atriz 
Chica Xavier, que fazia o papel de Inácia, fiel escudeira do 
protagonista José Inocêncio, durante a segunda parte da trama. 
Lembro de ter ficado perturbado com a cena em que Inocêncio 
– interpretado na primeira fase por Leonardo Vieira – é 
pendurado de ponta-cabeça em uma árvore, com o corpo 
ensanguentado depois de ter sido esfolado por jagunços do 
coronel Belarmino Ferreira (José Wilker). É claro que uma cena 
como essa não era adequada para um menino da minha idade. 
Mas era uma novela da Vovó Chica, como eu a chamava.  

[...] 
A nova versão de Renascer estreou em 22 de janeiro de 

2024, dia em que vovó completaria 92 anos. Não acho que seja 
uma coincidência. Essa novela foi um marco para essa baiana 
que nasceu em uma vila de 39 casas, com apenas um banheiro, 
onde a maioria das mulheres eram lavadeiras – entre elas 
Dionísia, sua mãe. Uma infância muito pobre com uma mãe 
solo na periferia de Salvador nos anos 1930. Essa mulher virou 
uma das atrizes mais conhecidas e respeitadas do Brasil, país 
que escravizou pessoas negras por mais de trezentos anos. 

Quando Renascer chegou ao fim e minha avó recebeu a 
notícia de que seria contratada por tempo indeterminado, ela foi 
até o quintal e bradou bem alto: “Eparrey Oyá!” É a saudação 
que se faz a Iansã. Sua segurança financeira estava garantida, 
mesmo que de forma modesta. Chica nunca protagonizou uma 
novela. Mas seus personagens ficaram marcados na memória 
de milhões. “Eu sou sempre Chica nos papéis que faço, não 
tem jeito. Porque deixam eu fazer gente. Eu sou gente, e aí 
nessa gente eu me encontro”, ela explicou, em sua biografia. 
Fosse Inácia, Bá ou Magé Bassã, Chica Xavier era o Brasil, e o 
Brasil ama Chica por isso. 

Disponível em: <https://piaui.folha.uol.com.br/bem-chica-xavier-brasil-atriz-
renascer-inacia/>. Acesso em: 29 fev. 2024. 

 

No trecho “Chica Xavier era o Brasil, e o Brasil ama Chica por 
isso.”, a vírgula, após o vocábulo “e” foi colocada de forma 
 

(A) correta, em decorrência dos diferentes sujeitos verbais 
do período. 

 

(B) incorreta, em decorrência da presença de termos acessórios. 
 

(C) incorreta, pelo fato de apresentarem o mesmo sujeito verbal. 
 

(D) correta, em decorrência da repetição da palavra Brasil. 
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QUESTÃO 11 

Santo Antônio do Descoberto foi fundada por volta de 
1722, tornou-se distrito de Luziânia em 1963 e emancipou-
se em 14 de maio de 1982. Quantos meses se passaram 
desde sua emancipação? Considere maio de 1982 o início 
e fevereiro de 2024 o fim da contagem. 

(A) 480. 

(B) 482. 

(C) 488. 

(D) 490. 

QUESTÃO 12 

Quanto é o dobro do dobro do triplo da metade de um 
número? 

(A) Duas vezes esse número. 

(B) Quatro vezes esse número. 

(C) Seis vezes esse número. 

(D) Oito vezes esse número. 

QUESTÃO 13 

Segundo a Secretaria de Estado da Saúde em Goiás (SES), 
37 pessoas morreram em decorrência da dengue em Goiás 
no ano de 2023. Ainda, segundo a SES, até 24 de fevereiro 
de 2024 haviam sido confirmadas 13 mortes por dengue no 
estado. Se o padrão de 13 mortes por bimestre se mantiver 
em 2024, qual será, aproximadamente, o aumento 
percentual no número de mortes em relação a 2023? 

(A) 100,6%. 

(B) 110,8%. 

(C) 115,1%. 

(D) 118,0%. 

QUESTÃO 14 

Considere a e b números naturais. Ao subtrair 45b de 157a, 
o resultado é 1121. Quanto vale a-b?

(A) 0. 

(B) 1. 

(C) 2. 

(D) 3. 

QUESTÃO 15 

Um triângulo retângulo tinha catetos medindo 3 e 4 cm. Se 
as medidas desses catetos dobraram, a hipotenusa desse 
novo triângulo aumentou quantas vezes? 

(A) Duas. 

(B) Três. 

(C) Quatro. 

(D) Cinco. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 16 

Este movimento popular camponês, ocorrido na década de 
1950, ficou muito marcado por ser lembrado como o mais 
importante da história de Goiás. Correlacionou a tentativa 
de expropriação de terras situadas as margens de uma 
importante Rodovia, trata-se 

(A) do Conflito de Trombas e Formoso. 

(B) da Revolução Rubra. 

(C) do Movimento de Santa Dica. 

(D) da luta armada do Duro (Dianópolis). 

QUESTÃO 17 

Leia o texto a seguir. 

Sobre a trajetória política de Santo Antônio do Descoberto, 
notamos que durante a gestão deste prefeito ocorreu perda de 
território e de população. Ocorre que durante a referida 
administração, registrou-se uma forte expansão territorial da 
sede do município e do distrito de Águas lindas que interferiu 

diretamente na dinâmica de Santo Antônio do Descoberto. 
Elaborado pelo(a) autor(a). 

O texto se refere à gestão de 

(A) Abdon Elias. 

(B) Hélio Rodrigues Mangabeira. 

(C) José Elias Lobo. 

(D) Pe. Getúlio Alencar. 

QUESTÃO 18 

A construção de Brasília impactou diretamente na trajetória 
de Santo Antônio do Descoberto, uma vez que a partir da 
década de 1970 um número de cerca de 1000 famílias 
advindas do Distrito Federal acelerou o processo de 
emancipação política local, pois por meio da lei estadual nº 
9167 de 1982 eleva-se a localidade à categoria de 
município. Até esse processo de emancipação, Santo 
Antônio do Descoberto era distrito de 

(A) Luziânia. 

(B) Águas Lindas. 

(C) Corumbá de Goiás. 

(D) Alexânia. 

QUESTÃO 19 

Segundo dados colhidos pelo Sebrae, o PIB de Santo 

Antônio do Descoberto foi subdividido em quatro 

marcadores percentuais que somados equacionam 100% 

da produção de riquezas locais. Tais marcadores mostram 

a discrepância entre um setor econômico e outro: o primeiro 

setor marcou 48,9%, o segundo 39,8%, o terceiro 7,61% e 

o último 3,69%. Considerando os índices apontados, o setor

determinante na produção da maior parte da riqueza do PIB 

local é o setor da 

(A) agropecuária. 

(B) alimentação. 

(C) indústria. 

(D) administração. 

QUESTÃO 20 

Leia o texto a seguir. 

A exploração do ouro entrou em decadência quando o 
bandeirante (...), vindo de Minas Gerais descobriu ouro na 
localidade que ele chamou de Santa Luzia, e onde fundou o 
arraial em 13 de dezembro de 1746. 
Secretaria Municipal de Educação e Cultura/Departamento de Cultura. Santo 

Antônio do Descoberto: sua origem, sua história, sua gente 1722-2002. Editora 
Ser. Brasília-DF, 2003. 

O trecho acima se refere à atividade de qual bandeirante? 

(A) Bartolomeu Bueno da Silva. 

(B) Manoel Inácio de Sampayo. 

(C) Antônio Bueno de Azevedo. 

(D) João Leite da Silva Ortiz. 

RASCUNHO 
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QUESTÃO 21 

 
Recomenda-se que as sementes, seja de espécies anuais 
ou perenes, utilizadas na horticultura ou em jardins, sejam 
acondicionadas e guardadas em embalagens de 
 
(A) plástico, ráfia ou material emborrachado, impermeáveis 

e transparentes. 
 
(B) papel, tecido ou ráfia, permeáveis e sem transparência. 
 
(C) tecido, plástico ou material emborrachado, 

impermeáveis e transparentes. 
 
(D) ráfia, plástico ou tecido, sem poros e sem transparência. 
 

QUESTÃO 22 

 
A recomendação para determinada planta ornamental é o 
plantio de 5 mudas para cada 20 m2. Assim, em uma praça 
com 180 m2 disponíveis para plantio, serão necessárias 
quantas mudas? 
 
(A) 90 mudas. 
 
(B) 75 mudas. 
 
(C) 50 mudas. 
 
(D) 45 mudas. 
 

QUESTÃO 23 

 
A peletização de sementes é um processo de 
 
(A) recobrimento com o objetivo de facilitar a manipulação, 

através da homogeneização de tamanho e forma das 
sementes. 

 
(B) escarificação com o objetivo de realizar o tratamento de 

sementes com fungicida(s), inseticida(s) e herbicida(s).  
 
(C) redução de tamanho com o objetivo de facilitar a 

manipulação e a germinação das sementes.  
 
(D) raspagem com o objetivo de realizar a homogeneização 

de tamanho e facilitar a emergência das sementes.  
 

QUESTÃO 24 

 
Conforme a Lei Municipal nº 180/1993 (Regime Jurídico 
Único dos Funcionários Públicos do Município de Santo 
Antônio do Descoberto/GO), em qualquer trabalho contínuo, 
cuja duração exceda de 6 (seis) horas, é obrigatória a 
concessão de um intervalo para repouso ou alimentação, o 
qual será de, no mínimo, 
 
(A) 15 (quinze) minutos. 
 
(B) 30 (trinta) minutos. 
 
(C) 1 (uma) hora. 
 
(D) 2 (duas) horas. 

 

QUESTÃO 25 

 
Na jardinagem, utiliza-se adubos químicos formulados do 
tipo NPK. Um formulado do tipo 08-20-20 possui a seguinte 
composição: 
 
(A) 8% de nitrogênio; 20% de fósforo; e 20% de potássio. 
 
(B) 8% de fósforo; 20% de potássio; e 20% de nitrogênio. 
 
(C) 8% de potássio; 20% de nitrogênio; e 20% de fósforo. 
 
(D) 8% de fósforo; 20% de nitrogênio; e 20% de potássio. 
 

QUESTÃO 26 

 
Na jardinagem, o controle de plantas invasoras, também 
chamadas de plantas infestantes ou plantas daninhas, pode 
ser realizado pelos seguintes métodos: 
 
(A) aplicação de herbicidas e acaricidas. 
 
(B) arranquio mecânico e aplicação de fungicidas. 
 
(C) semeadura simultânea e aplicação de inseticidas. 
 
(D) capina manual e aplicação de herbicidas. 
 

QUESTÃO 27 

 
O preparo do solo objetivando dar condições de semeadura 
pode ser feito utilizando ferramentas manuais, tais como 
 
(A) rastelo e pá, e mecanizadas, como conjunto trator mais 

pulverizador. 
 
(B) enxada e enxadão, e mecanizadas, como conjunto trator 

mais grade de discos. 
 
(C) ancinho e vassoura, e mecanizadas, como conjunto 

trator mais semeadora. 
 
(D) tesoura e cortador de grama, e mecanizadas como 

conjunto trator mais carreta agrícola. 
 

QUESTÃO 28 

 
Um substrato adquirido em lojas agropecuárias em 
embalagens de 25 kg é utilizado na jardinagem e horticultura 
para quais aplicações? 
 
(A) Adubação de plantas na fase final de desenvolvimento; 

adubação de canteiros.   
 
(B) Plantio de mudas em passeios; semeadura diretamente 

nos canteiros. 
 
(C) Adubação de cobertura de espécies anuais; adubação 

de árvores nativas. 
 
(D) Semeadura de sementes em bandejas; produção de 

mudas. 
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QUESTÃO 29 

 
Gramados são formados por plantas da família botânica 
 
(A) Leguminosas. 
 
(B) Gramíneas. 
 
(C) Oleaginosas. 
 
(D) Pedaliaceae. 
 

QUESTÃO 30 

 
Uma característica do solo argiloso quando comparado ao 
arenoso é 
 
(A) a maior retenção de água. 
 
(B) o menor adensamento. 
 
(C) o maior acumulador de ar. 
 
(D) a menor retenção de nutrientes. 
 

QUESTÃO 31 

 
Observe a sequência de figuras a seguir. 
 
Figura 1 

 
Disponível em: 

<https://www.americanas.com.br/produto/7327431540/conjunto-tesouras-para-
poda-3-pecas-ts-27002-trapp-original>. Acesso em: 12 abr. 2024. 

 
Figura 2 

 
Disponível em: <http://tiptratores.com.br/site/produto/rm-80g/>. Acesso em: 12 

abr. 2024. 
 

Figura 3 

 
Disponível em: < https://testes.autodromo.app/0db0582e-efc8-46bb-ae08-

0c751a5cc9dc/novos/enxada-rotativa>. Acesso em: 12 abr. 2024. 

 
Estes instrumentos são utilizados para as seguintes 
funções, respectivamente: 
 
(A) poda de gramados, culturas anuais e capins; corte de 

gramíneas de porte alto; aplicação de defensivos 
agrícolas. 

 
(B) corte de grama, frutíferas e estacas de madeira; corte de 

flores e frutas; preparo do solo mecanizado objetivando 
a semeadura de soja e milho. 

 
(C) poda de árvores, arbustos e plantas ornamentais; corte 

de gramas; preparo do solo mecanizado visando a 
formação de canteiros. 

 
(D) corte de gramíneas em canteiros; Corte de grama, 

frutíferas e estacas de madeira; preparo do solo 
mecanizado e pulverização de defensivos. 

 

QUESTÃO 32 

 
Nas árvores, a poda de limpeza se realiza para 
 
(A) dar forma adequada a planta. 
 
(B) retirar ramos velhos, secos e doentes. 
 
(C) ornamentar plantas com crescimento lento e pouco 

vigoroso. 
 
(D) cortar ramos inteiros e ajudar na formação da copa. 
 

QUESTÃO 33 

 
Observe a figura a seguir. 
 

 
Disponível em: 

<https://www.facebook.com/photo?fbid=672731121522110&set=a.4997944588
15778&locale=pt_BR>. Acesso em: 12 abr. 2024. 

 
Este conjunto deve ser utilizado durante 
 
(A) atividades que envolvam máquinas cortadoras de grama 

ou roçadoras. 
 
(B) podas de árvores, arbustos ou cercas vivas. 
 
(C) serviços com máquinas e implementos agrícolas para 

preparo do solo. 
 
(D) trabalhos de pulverização de defensivos agrícolas. 
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QUESTÃO 34 

 
Em uma ação da prefeitura municipal, foram plantados em 
um parque um total de 180 mudas de Ipês. Devido a fatores 
diversos, tais como falta de água, ataque de pragas, 
mortalidade natural de mudas e outros, apenas 85% das 
mudas sobreviveram. Quantas mudas deverão ser 
replantadas? 
 
(A) 27. 
 
(B) 30. 
 
(C) 33. 
 
(D) 35. 
 

QUESTÃO 35 

 
Uma das principais pragas das plantas utilizadas em jardins, 
bosques, parques e praças é a formiga cortadeira. O 
controle químico pode ser realizado utilizando-se de iscas a 
base do ingrediente ativo 
 
(A) glifosato. 
 
(B) cletodim. 
 
(C) fipronil. 
 
(D) triazol. 
 

QUESTÃO 36 

 
São exemplos de doenças que atacam plantas de jardins: 
 
(A) ferrugem e míldio. 
 
(B) brusone e giberela. 
 
(C) lagartas e cochonilhas. 
 
(D) ferrugem asiática e percevejos. 
 

QUESTÃO 37 

 
Em áreas urbanas os vasos utilizados para o plantio de 
plantas decorativas podem ser de diversos materiais, 
podendo ser de plástico, de origem natural e até mesmo 
sintéticos. Entretanto, considerando o melhor custo-
benefício e a oferta no mercado comercial de vasos, os 
materiais mais empregados para fabricação destes são 
 
(A) alumínio, cobre, aço inoxidável e metalon. 
 
(B) polietileno, madeira, barro e cimento. 
 
(C) poliestireno, nylon, aço carbono e de ferro fundido. 
 
(D) madeira nobre, fibras naturais, fibras sintéticas e de 

metalon. 
 
 
 

 

QUESTÃO 38 

 
São consideradas plantas ornamentais: 
 
(A) gergelim, milheto, sorgo e chia.  
 
(B) eucalipto, mamoeiro, goiabeira e limoeiro. 
 
(C) abacateiro, canela, mangueira e seringueira. 
 
(D) rosa do deserto, samambaia, orquídea e espada de São 

Jorge. 
 

QUESTÃO 39 

 
São exemplos de flores de porte baixo cultivadas em praças 
públicas: 
  
(A) avelã, salsa, nabiça e fava. 
 
(B) petúnia, dália, lobélia e sálvia. 
 
(C) guandu, macadâmia, pistache e bromélia. 
 
(D) quaresmeira, sibipiruna, babosa branca e aroeira.  
 

QUESTÃO 40 

 
As folhas das árvores e os restos culturais de flores, 
hortaliças, e outras espécies vegetais que caem e 
permanecem sobre o solo, com a decomposição natural 
transformam-se em 
 
(A) fosfato. 
 
(B) adubo mineral. 
 
(C) matéria orgânica. 
 
(D) calcário. 
 

RASCUNHO 
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